

单县:同心铸造一座“美德健康城”

近日,单县园艺街道社区居民纷纷收到一份纸质倡议书,上面写着“倡导科学防疫,共享健康生活”“倡导孝老爱亲,传承优良家风”“倡导共建共享,创建文明城市”等内容。“我能想象到的美德、健康、文明城市的样子,倡议书中都写出来了。”园艺街道社区居民李明启说。

美德健康生活方式是省文明委围绕“个人生活、家庭生活、社交生活、消费生活、工作生活”五个方面,聚焦“乡村、社区、学校、机关、企业”五个重点领域提出的。5月20日,单县举行倡树美德健康生活方式启动仪式,就是针对在社区这一领域,以“社区就是咱的家”为主题,开展“志愿者‘快走’”“防溺水演练”、家庭教育讲座、书法比赛、文艺演出等系列活动,推动新时代美德健康生

活方式蔚然成风,传递绿色健康生活新思想。

单县湖西健步走运动协会组建了一支健步走队伍,围着东城美地、清华园等小区绕行,通过“快走”的形式宣传全民健身、倡树美德健康生活方式。他们统一穿蓝白服装,迈着活力四射的步伐,吸引了不少围观群众加入“快走”行列。单县斑马义务救援协会出动6名队员,配备了救援车、救生艇、救生绳、救生钩、救生训练假人等,现场开展防溺水演练活动,教会了周边群众什么是正确的救援姿势、如何正确实施心肺复苏术等,为广大群众树立“珍爱生命,预防溺水”的美德健康生活方式。

“要以‘五为’志愿服务活动为着力点,切实增强群众的获得感、幸福感、安全感。”单县县委常委、宣传部部

长桑娜说。目前全县各系统、各战线的志愿者有13万之多,在公园广场、企业学校、空巢老人家里、疫苗接种点等群众需要的地方,都能看到他们开展活动的身影……

今年4月份,单县新时代文明实践中心通过各乡镇(街道)下达动员招募令,万余名新时代文明实践志愿者立即行动,投身到防疫一线,从事消杀、值守、宣传、代办等服务,以肉眼可见的速度完成了疫情防控的艰巨任务。

单县杨楼镇以苏门楼新时代文明实践站为主阵地,加强文明实践活动品牌建设,广泛开展“孝善敬老饺子宴”“乡村夜话”“美丽庭院”创建等一系列文明实践活动,今年以来又持续开展少儿绘画、金婚摄影、爱心义诊、爱心义剪、道德模范人物宣讲、感恩母亲节等为老、小、为困难群体、为需要心理疏导和情感慰藉群体、为社会公共需要的“五为”志愿服务活动,活动次数逾百次,惠及人数逾万人。

通讯员 谢丽 王晓兰 记者 王富刚



篮球场上激战正酣

▲5月21日,菏泽市2022年“天翼杯”篮球赛在市开发区天翼篮球俱乐部圆满落幕。全市共21支队伍参加比赛,经过一个月,共68场比赛的激烈角逐,最终,天福篮球队获得比赛冠军。据悉,本届篮球联赛是疫情防控常态化阶段我市举办的群众性体育活动,对进一步巩固疫情防控成果、增强广大人民群众健身意识、提高自身防病抗病能力具有重要的现实意义。记者 刘辉 摄



安全检查保平安

近日,市开发区商务发展部工作人员深入辖区饭店、酒店开展重点督导检查。检查中,工作人员对经营单位是否按照规定安装使用燃气泄漏报警器、是否定期检查维护消防设备等情况进行了全面检查。同时,还对宣传海报及行业规范张贴、服务台对残疾人提供信息无障碍服务、公益广告的设置、餐厅餐桌上提供公筷公勺等情况进行检查,为文明城市创建营造良好的环境。记者 黄敬峰 摄

让“方便之处”成为“文明之窗”

本报讯(记者 李若生)“你看这些公厕干净整洁、宽敞卫生,公厕建设越来越人性化了。”5月22日,提起牡丹区公共厕所的可喜变化,从事城市环卫工作十余年的赵先生连连伸出大拇指。“以前的公厕脏乱差,夏天蚊虫遍地,我们打扫起来十分辛苦。现在大不一样了,水冲式厕所,无障碍厕位、洗手盆等一应俱全,地面还铺上了地板砖,干净又卫生。”赵先生说。

城市公厕是社会公共服务的重要组成部分,也是衡量一个城市文明程度的重要标志。为解决市民、游客找公厕难的问题,牡丹区在全区范围内首推“公厕联盟”,按照“合理布点、查漏补缺、试点先行、稳步推进”的原则,鼓励沿街经营性场所(宾馆、商场、餐馆、茶馆、咖啡馆、网吧、公共写

字楼、办公楼等)和行政单位、企事业单位办公点的内部厕所免费对外开放。

“我们在辖区公厕内增加了无障碍扶手,同时在‘牡丹城管’微信公众号上便民服务中增加了便民公厕查询服务,方便市民游客查询使用。”牡丹区综合行政执法局市容环卫工作人员介绍,截至目前,全区已有80家沿街商业行政单位和商户加入公厕联盟,共免费对外开放公厕100余座。

城市公厕是社会公共服务的重要组成部分,也是衡量一个城市文明程度的重要标志。为解决市民、游客找公厕难的问题,牡丹区在全区范围内首推“公厕联盟”,按照“合理布点、查漏补缺、试点先行、稳步推进”的原则,鼓励沿街经营性场所(宾馆、商场、餐馆、茶馆、咖啡馆、网吧、公共写



“跳、跳,跳起来……”5月20日上午,欢快的音乐节奏伴随着清脆的竹竿敲击声响彻东明县第三实验小学操场,一场具有浓烈黎族特色的竹竿舞比赛正在热闹进行。在有节奏、有规律的碰撞声中,同学们于竹竿开合瞬间敏捷地进退跳跃,翩翩起舞,舞蹈大方奔放,热烈欢快,洒脱连贯,展现了新时代少年朝气蓬勃、积极向上的精神面貌。

竹竿舞发源于少数民族黎族,既是一种艺术活动,又是一种体育活动。为全面推进素质教育,推进落实“双减”政策,东明县第三实验小学把竹竿舞引进校园,并打造成为“一校一品”特色活动。

一个月以来,参与比赛的42个班级充分利用放学后及大课间时间刻苦练习竹竿舞,同学们也在练习期间体验到跳

竹竿舞的乐趣和成功的喜悦,感受到“阳光体育”和“快乐运动”的魅力。

在开合合的节奏中,在篮球场上进行的跳绳比赛同样活力满满,同学们在比赛中充分发扬团结拼搏的精神、享受运动的乐趣。阳光下,一根根彩绳在空中飞舞,一张张可爱的笑脸灿烂绽放。

文/图 记者 李亚楠



5月20日,巨野县退役军人事务局组织“山东老兵”红心志愿服务队联合巨野特战救援协会,在该县陶庙镇中心小学、谢庄小学开展防溺水安全教育进校园志愿服务活动。

此次活动以主题宣讲和现场演示的方式进行,志愿服务队员以各地曾经发生的学生溺水事故为例,揭示了防溺水教育对家庭、社会的重要性以及不明水域戏水玩耍的危害性。同时,以通俗易懂的方式向学生讲解了水中游玩时易发生的溺水情形、如何避免溺水、溺水的急救等防溺水基本知识。

活动中,志愿服务队员对学生进行憋气训练,现场重点演示如何穿戴浮力救生衣、如何进行紧急心肺复苏等,并提醒学生们时刻保持安全警惕意识,远离危险水域。记者 孙涛 通讯员 魏琬 摄

5月18日晚上,曹县普连集镇中学九年级二班学生刘景闻通过微信给他的老师留言:“老师好!我现在在曹县人民医院住院,5月17日下午,有一位不留姓名的爱心人士给我交了两千元住院押金,这样的正能量应该得到大力的宣扬,我应联系哪些媒体?”

经过深入了解,一场暖暖的爱心故事展露面前:

5月14日,刘景闻因突发肠胀气住进了曹县人民医院普外一科。第二天上午,县人民医院心内科三病区护士长兰素萍闻讯后专门到病房看望他,在二人交谈中间,同病房一名治疗阑尾炎病友的父亲在一旁边听边插话道:“原来是你啊!我在手机上看到过你身残志坚、倾力助残和爱心志愿者的模范事迹的报道,向你学习!”

5月17日下午,这位病友治愈出院。当日下午,刘景闻住院区的护士长告诉他:“你病友的父亲在医院预交了2000元现金,说是等你出院时直接拿着他预交的缴款单据结算住院费用就行。他本打算给你现金,担心被拒收,所以才采取这样的方式。可能是你的事迹打动了他,我问他有关个人信息时,他只表示心意,却不愿意留名。”

“这位不愿意留名爱心人士对我的善举,让我真的感到爱在人间!我很想把这件事报道出去,但是又苦于得不到这位爱心人士的信息,只好求老师帮助。”刘景闻表示。

据悉,刘景闻,2002年2月出生于曹县普连集镇三官庙村,先天性脑瘫,无法独立行走。在父母的鼓励下,坚持与病魔作斗争,克服种种困难进入学校读书,由开始时父母天天送到后来独立可骑三轮车上学。他的动人事迹被越来越多的人熟知,社会爱心人士用不同方式给予他帮助和鼓励。他心怀感恩之心,选择了公益事业,把大家带给他的爱心和正能量用来帮助需要帮助的人,利用业余时间参加各种公益活动,加入了曹县志愿救援协会,他和曹县志愿救援协会的家人们走进敬老院、社区、村庄、校园、福利中心等开展公益活动,到残疾人康复中心鼓励和他一样的残疾孩子。成立助残爱心书屋、举办励志讲堂多次,激励残障儿童自立自强。他的故事被拍成了菏泽公益励志微电影《相约去看海》,激励更多残障儿童与命运抗争。他先后被评为山东好人、菏泽市优秀志愿者、曹县道德模范等荣誉称号。

通讯员 臧怀生 记者 臧宾



中宣部宣教局